

国际贸易与投资要闻

2018 年第 184 期（总第 1187 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 25 日

目录

法国国际投资大使期待中企入法投资.....	1
意大利希望与中国在多领域展开合作.....	2
巴基斯坦邀请沙特参与中巴经济走廊建设.....	2
中企承建的以色列轻轨隧道完成全线掘进.....	3
土耳其希望与美国加强战略伙伴关系.....	4



法国国际投资大使期待中企入法投资

9月20日，法国商务投资署董事局主席、法国国际投资大使帕斯卡·卡格尼和法国驻华大使黎想在京举行媒体会，介绍法国投资吸引力，希望中国企业能抓住机遇，对法国富有竞争力的领域进行投资。卡格尼介绍称，法国是进入欧盟的最好窗口，在吸引投资方面也颇具优势，目前正努力通过改革，大幅增强法国对外国投资的吸引力。根据法国商务投资书，2017年每周平均有23个外国企业决定到法国投资，这些外国投资主要集中于研发、物流和制造业三个领域。卡格尼认为，2017年中国在法国直接投资处于滞后状态，中国企业并没有充分利用在法国有优势的投资机会。中国企业除了在法国设立办事处、总部外，还应该抓住物流、研发等方面的投资机会。他举例称，预计未来三年欧盟电子商务所占比重将从8%上升到15%，物流方面存在很好的投资机会。据统计，去年中国在法投资额为60亿美元，占法国吸引外资的8%，雇员数量达到3.1万人。

（经济参考报/9月21日）



意大利希望与中国在多领域展开合作

9月19日，意大利副总理兼经济发展、劳动与社会政策部部长迪玛约一行来华参加第十七届中国西部国际博览会（以下简称西博会）。作为本届西部国际博览会的主宾国，迪玛约副总理表示，希望中意双方能在更多领域展开合作。迪玛约称，如果各项数据保持稳定的增长，到今年年底时，中意双方在经贸关系上会突破新的纪录。在谈到中意两国具体的合作领域时，迪玛约称，在交通、铁路、港口和货船领域，意大利方希望能有项目的对接。包括在意大利的基础设施建设方面，希望意大利企业能与中方加强合作。意大利将来也将在这方面出台一些新的政策和文件，进行意大利公共招标的改革，减少繁琐的流程以及法律上的风险。此外，意大利政府在创新和科技方面也出台了一系列的文件，专门鼓励意大利创新性企业的投资，以及由政府 and 私营部门共同打造的高科技平台。（每经网/9月21日）



巴基斯坦邀请沙特参与中巴经济走廊建设

9月18日至20日，伊姆兰·汗访问沙特和阿联

酋，这是他就任巴基斯坦总理以来首次出访。巴基斯坦新闻部长福阿德·艾哈迈德 20 日称，巴基斯坦已正式邀请沙特阿拉伯参与中巴经济走廊建设，两国将就具体合作事宜展开磋商。沙特将成为继中巴之后第三个参与走廊建设的国家。艾哈迈德还表示，加强同沙特在经贸与安全领域的合作符合巴基斯坦的利益。目前，两国已成立了一个高级别协调委员会。（新华社/9 月 21 日）



中企承建的以色列轻轨隧道完成全线掘进

9 月 20 日，“复兴号”隧道掘进机穿越特拉维夫卡利巴赫车站的地下连续墙，标志着特拉维夫轻轨红线西标段隧道全线掘进完成。据介绍，该项目由中铁工程装备集团为项目量身打造的 6 台隧道掘进机进行施工。项目开工以来，安全、质量、环保、进度全面受控，中企在以色列收获良好市场信誉。特拉维夫轻轨红线是特拉维夫轻轨系统的首条线路，从策划到落地实施历经多年，受到以色列全国关注。该项目采用欧洲标准设计和施工，中国中铁隧道局及当地合作伙伴索莱尔博奈公司组建的联营体承揽此项目。（新华社/9 月 21 日）



土耳其希望与美国加强战略伙伴关系

土耳其总统埃尔多安日前在该国会见美国公司代表时表示，虽然土耳其与美国的关系出现危机，但土耳其希望通过投资和贸易与美国加强战略伙伴关系。他还表示，在8月里拉历史性大跌后，土耳其的经济正在恢复并保持长期增长。美国与土耳其的关系因美国籍牧师布伦森涉嫌参与未遂政变被捕在内的一系列事件紧张化，之后美国总统特朗普宣布对进口自土耳其的铝和钢加倍征收制裁关税，分别提高到20%和50%，这造成土耳其里拉跌至历史最低点。作为回应，土耳其对22种美国商品大幅提高关税，包括烟、酒、汽车、化妆品、大米和水果，商品总额达5.33亿美元。（俄罗斯卫星通讯社/9月20日）